382/2 Pol.; białoruski. 1620-1803. 34 x 22,5 cm i mniej. S. 180.

Materiały różne dotyczące stosunków własnościowych różnych miejscowości na Rusi Litewskiej

1. Kołbowicze – Kołbowo, wieś, pow. słonimski
a) Kopia prawa zastawnego Jerdi Zawisza i jego żona Anna Pietraszewska zaświadczają, że Anna Wiktordanka, podstolina zostawiła byłemu mężowi Aleksandrowi Jarosławowi Pietraszewskiemu, sędziemu nowogrodzkiemu wieś Kołbowicze jako zastaw  1620 s.1-4; podpis. Mikołaj Brolnicki. 

b) Ugoda między Pawłem Prokulbickim  a Anną Wiktordanką Pawłową Wereszczaczyną, podstoliną brzeską o Kołbowicze i zastaw na majątku sumy pieniężnej 1620 s. 5-8; podpis.; Paweł Progulbicki; Adam Trzeciak; Jan Hayko Wołosowicki; Anna Wereszczakowa, podstolina brzeska.

c) Dekret o zbiegach w sprawie Bazylego Bakanowskiego  z Zygmuntową Przecławską, podstoliną slonimską 1654 s. 9-12. 

d) Proces między Anną Mińkowską Zygmuntową Przecławską  z synem Janem Przecławskim, podstolim słonimskim z Bazylim Bakanowskim o zabranie 7 poddanych z Kołbowa1659 s. 13-16. 

e) Dekret grodzki nowogrodzki  w sprawie zwrotu poddanych lub wypłaty odszkodowania pod karą banicji wydane Przecławskiej na rzecz Bakanowicza 1668 s. 17-20. 

f) Pozew przeciwko Annie Mańkowskiej Zygmuntowej Przecławskiej i Janowi Przecławskiemu o wydanie spadku Janowi i Pawłowi Jankowskim zamieszkałych w Połonce w województwie nowogrodzkim 1670 s. 21-22.

g) Kopia dekretu trybunalskiego w sprawie Anny Przecławskiej z Bazylim Bakkanowskim   o dobra Kołbowo z groźbą kondemnaty na Bakanowskim 1671 s. 23-26. 


2. Krzywobłoty, Kosiłow, pow. piński

a) Dekret kontumacyjny w sprawie Dominika Bęklewskiego przeciwko Franciszkowi Kleczkowskiemu o dobra Krzywobłoty w województwie brzeskim 1781 s. 27-34; podpis. Krzysztof Koziełł, rejent grodzki brzeski.

b)Pozew przed Trybunał Litewski w sprawie sporu granicznego w Krzywobłotach między Dominikiem Bęklewskim, stolnikiewiczem rzeczyckim; Onufrym Bęklewskim, starostą lachowickim; Tadeuszem Bęklewskim, starostą rudnickim; Janem Nietyxą, porucznikiem JKM; Franciszkiem Niecieckim; Emanuelem Lewkowiczem, łowczycem smoleń.; Krupowiczem; Benedyktem Łoskiewiczem; Adamem Błockim z jednej strony a Wawrzyńcem Truskowskim; Wojciechem i Apolonią Budkiewiczami  opiekunami małoletnich Konstantego i Johanna Osowickich 1782 s. 35-38; podpis.; Jan Burba, marszałek Trybunalu Litewskiego; Józef Stawoczyński; Józef Umiastowski. 

c) Obwieszczenie wyroku sądów zadwornych asesorskich z powództwa Jana Józefa Michniewicza z Onufrym Bęklewskim o ogłoszenie infamii na dobrach Krzywobłoty i Kosiłów 1790 s. 39-42; podpis.; Ignacy Szczepanowski, sędzia grodzki piński; Łukasz Kornieyczuk, jenerał piński; Józef Laskowski, regent ziemski piński. Na s. 41 wypis z ksiąg ziemskich województwa brześciańskiego w sprawie.


3. Lubieszów dobra, pow. piński.

Kopia umowy sprzedaży Lubieszowa przez Jana Wandalina Mniszcha, podkomorzego WKL i Katarzynę z Zamoyskich Mniszchowej Janowi Antoniemu Czarneckiemu, kasztelanowi wiskiemu 1754 s. 43-48.


4. Nowogródek, miasto powiatowe.

Kopia umowy sprzedaży domu i placu w Nowogródku przez Martina Andrejewicza i jego żonę Dorotę Stanisławownę Hryhoriu Martinowiczowi i jego żonie b.d. s. 49-50 


5.Ostrów,wieś, pow. słonimski.

a) Kopia protestu przed sądem grodzkim nowogrodzkim Bazylego Bakanowskiego i jego żony Reginy Prokulbickiej o zabranie z dóbr Ostrów  własności zmarłego Jana Prokulbickiego i jego żony Katarzyny z Wysockich chłopów poddanych 1653 s. 51-58. 

b) Skarga Bazylego Bakanowskiego na Zygmunta Przecławskiego i jego urzędnika Marcina Łukasiewicza o bezprawne aresztowanie poddanego ze wsi Ostrów Teodora Czutki, koleśnika 1654 s. 59-62; podpis. Marcin Jakimowicz, woźny grodz. słonim. 

c) Kopia pozwu Zygmunta Przesławskiego przeciw Bazylemu Bakanowskiemu o uprowadzenie poddanych do swoich majątków Ostrów i Słoniewicze 1654 s. 63-64.

d) Pozew Zygmunta Przecławskiego przeciw Bazylemu Bakanowiczowi o poddanych 1654 s. 65-68.

e) Relacja woźnego nowogrodzkiego Przepoickiego o wyjeździe do Hawienowi, majątku Anny Przecławskiej 1654 s. 69-76.

f) Kopia dekretu trybunalskiego w sprawie sporu o poddanego między Zygmuntem Przecławskim a Bazylim Bakanowskim 1672 s. 77-84. 

g) Kwitacja ze zwrotu poddanego z Ostrowa przez Bazylego Bakanowskiego, podstolego smoleńskigo Annie Przecławskiej 1673 s. 85-88; podpis.; Bazyli Bakanowski; Jan Stanisław Mogilnicki, Krzysztof Uniechowski.

h) Zeznanie sądowe Tomasza Jana Ruliańskiego, sługi Anny Przecławskiej w sprawie wydania poddanych Anny Przecławskiej przez Bazylego Bakanowskiego 1673 s. 89-94.

i) Zgoda wieczysta Anny Mańkowskiej Zygmuntowej Przecławskiej z Bazylim Bakanowskim uczyniona w Mińsku, na Trybunale Litewskim sądów kapturowych  1674  s. 95-98; podpis.; Anna Mańkowska; Konstanty Uniechowski; Puszc[?], sedzia słonimski; Jan Stanisław Mogilnicki.

j) Anna Mańkowska Przecławska kwituje podział spornych poddanych z Bazylim Bakanowskim. 1673 s. 99-102.


6. Raczkiewicze, folwark, pow. słucki.

a)Pozew  z aresztem przed sąd ziemski powiatu słuckiego z powództwa Michała Bernatowicza, marszałka powiatu słuckiego przeciwko Markowi Kiersnowskiemu, łowczemu nowogrodzkiemu o sumę zabezpieczoną na folwarku Raczkiewicze 1800 s.103. Zał. oświadczenie woźnego powiatu słuckiego  Aleksandra Pietrażyckiego s. 103; dopis. Józef Ignacy Barancewicz, regent słucki s.104.   Na s. 105 pozew A. Bernatowicza przeciwko opiekunom ks. Dominika Radziwiłła: Michała Radziwiłła, wojewody wileńskiego; Fryderyka Moszyńskiego, marszałka wielkiego koronnego.; Ludwika Tyszkiewicza, marszałka wielkiego litewskiego;  Aprobata Marka Kiersnowskiego w sprawie rozliczenia z opiekunami Dominika Radziwiłła 1801 s. 107-110.

b) Obwieszczenie sądu powiatowego dla Marka Kiersnowskiego o zajęciu folwarku Raczkiewicze na poczet sum dłużnych i przekazaniu majętności ruchomej Michałowi Bernatowiczowi 1801 s. 111-114; podpis. Józef Czarnocki, sędzia ziemski, Adam Bańkowski, woźny; Ignacy Baranowicz, rejent. 

c)List testymonialny urzędowy Józefa Czarnockiego, sędziego o przyjęciu plenipotencji Józefa Wołczeckiego w imieniu Teresy z Kamieńskich Kiersnowskiej o nieodpowiedzialności za długi męża i odstąpienie od egzekucji sądowej majątku 1801 s.115-118; podpis. Czarnocki Józef.

d) Dekret na obojgu małżonkach Kiersnowskich o zwrot zastawnego folwarku Michałowi Bernatowiczowi 1803 s.119-122; podpis. Ignacy Baranowicz. 

7.Pniów, wieś, pow. wiznieński. 


Relacja sądowa sprawy między Romualdem Wybranowskim, podkomorzym urzędowskim przeciw Adamowi Rostkowskiemu, starostą wizkim o wieś Pniow i schedę po kasztelanie żarnowskim Józefie Marchockim 1739 s. 123-128; podpis. Puzyna, capitaneus visnensis.


8. Wczos Hunkowski, folwark, pow. lidzki.

Akt wieczystej sprzedaży przez Adama Trzeciaka i Barbarę Pronkównę Hruszewską Trzeciakową Ludwikowi Makowieckiemu i jego żonie Katarzynie Kamieńskiej gruntu Wczos Huńkowski i Borki 1652 s. 129-132; podpis.; Adam Trzeciak; Jan Wararzynski; Aleksaner Kiersnowski.

Zał. 

Kopia działu majątkowego  z roku 1586 po Macieju Ostryjemskim  między spadkobierców: Fedora Chormiaka z żoną Aleksandrą; Timofieja Swysczewskiego z żoną Marią; Wasylem Bołbasem Rostockim z żoną Katarzyną a Fedorem Dołoteckim z żoną Katarzyną Kunewską i Aleksandem Duszą Podoreckim dóbr Ostrypin, Symanow, Dułeby w powiecie łuckim i dóbr Munawyn, Dełczyn, Kuchcze,  Iwanczycy i Tejkowczy w powiecie pińskim. 1717 s. 133-180.

Wyciąg z ksiąg dekretowych Trybunału WKL compositi judici: poz.  1a; 1b

Wyciąg z Ksiąg Trybunału Głównego WKL: poz. 2.

Wypis z ksiąg ziemskich brzeskich: poz.  3.

Wypisy z ksiąg grodzkich nowogrodzkich: poz.  1c-1g, 4, 5. 

Wyciąg z ksiąg grodzkich trybunalskich nowogrodzkich: poz. 5f.

Kwit relacyjny z ksiąg grodzkich słonimskich  5b, 5d.

Wypis z ksiąg ziemskich słuckich:  poz. 6a, 6b, 6d.

Wyciąg z ksiąg lubelskich: poz.  7.

Wypis z ksiąg ziemskich pińskich: Zał.

Na ss. 8; 10; 14; 33; 41; 53; 61; 127  pieczęć papierowa tłoczona, na s. 115 pieczęć lakowa.

